

Pod Sněžkou

PECKÝ ZPRAVODAJ

Vydává město Pec pod Sněžkou

Čtvrtletník

Ročník 13, číslo 1

Zdarma

Slovo starostky

Vážení spoluobčané,


zima pomalu končí a počasí si s námi zahrává, možná víc než kdy jindy, ale jako vždy to zvládneme. Já, moji místostarostové a noví zastupitelé pracujeme a snažíme se být přínosem pro naše město. Velké téma této zimy – povolenky. Nezavedli jsme nic nového, pouze se snažíme o jejich dodržování. Pokud chceme, aby Městská policie pro město fungovala, musí znát jasná pravidla. Nikoho netěší dávat ani dostávat pokutu. Ale bez dodržování pravidel to opravdu jinak nejde. Snažila jsem se na začátku i v průběhu zimy s mnohými mluvit, vysvětlovat, psala jsem e-maily, telefonovala. Prosím, sami se zamysleme, jestli by cesta dodržování pravidel nemohla začít u každého z nás. Pokud svým hostům řeknete, že budou parkovat za zákazem vjezdu a co je k tomu třeba, vyhneme se častým potížím. Pokud sám nebudu vjíždět a parkovat, kde nemám, jenom proto, že jsem z Pece, tak i to pomůže. Ohleduplnost a zamyslet se přeci nic nestojí. Doprava v Peci, obzvláště ve směru Javor, je složitá. Snažíme se ji řešit a určitě chceme slyšet i váš názor – nápad. Karta hosta je další téma této zimy. Potíže, které asi každý z vás, kdo ji používá, zaznamenal, snad pomalu dodavatelská firma vychytává, a tak věřím, že brzy i pro vás bude ulehčením práce. Chtěli bychom do budoucna, aby povolenku k vjezdu bylo možno koupit elektronicky, a tím vám ulehčit.

Další téma – cena parkování v dopravním terminálu (DT). I zde snad už bude brzy možné Kartu hosta využít a zlevnit tak parkování vašim hostům.

Na závěr bych chtěla poděkovat za práci Městské policii, která to letos opravdu neměla lehké. Technickým službám, které se dle mého úspěšně vypořádávaly s rozmary velmi proměnlivého počasí. Dále bych ráda poděkovala Patriku Šílovi z penzionu Javor, řediteli hotelu Horizont Karlu Radovi a panu Moravcovi, nájemci Jeremy baru, kteří na přelomu roku poskytli občerstvení pro záchranáře z Horské služby a hasiče, kterým zároveň tímto děkuji za plné nasazení při hledání pohřešované ženy a dítěte. V neposlední řadě bych ráda poděkovala i panu Pallovi ml. za obrovskou statečnost při záchraně lidského života a přeji mu, aby se jeho zranění, která si přivodil, když pomáhal uhasit člověka ve Velké Úpě, brzy a bez následků zahojila.

Rok 2023 byl vyhlášen Rokem Harrachů. Rodu, který je s Krkonošemi historicky velmi spjat. Jejich heslo zní – CTNOST VÍTĚZÍ NAD NEPŘÍZNÍ.

Všechny Vás moc zdravím.

 Ilona Karlíková
Starostka



Naše Krkonoše

Rozhovory z hor otevírají druhou sezonu

Také jste propadli kouzlu podcastů? Doprovázejí vás na cestách, při dlouhém čekání kdekoliv nebo třeba doma v kuchyni? Pak vám vřele doporučujeme odebírat i ty naše krkonošské. Poslechnete si v nich o místech, která máte za humny, ale která jste možná ještě neobjevili. Strhne vás vyprávění vašich sousedů, protože to jsou inspirativní lidé, kteří v horách prožívají své skutečné příběhy. Každý jinak a s jiným posláním, každý však již dnes zapsaný do historie Krkonoše.

Kdo pro vás podcasty připravuje?

Za rozhovory Naše Krkonoše stojí Destinační společnost pro turistickou oblast Krkonoše: Krkonoše – svazek měst a obcí. Průvodkyní je slovenská moderátorka Mária Maťková (@matkovamay), která v Krkonoších sice již nějakou dobu žije, ale stále se na ně dívá zkoumajícíma očima a vždy má ty správné otázky. Často se podcasty natáčejí v terénu, na zajímavých místech, proto doporučujeme nejen poslech, ale také zhlédnutí výsledných videí.

11 dílů je již nyní k poslechu, další budou přibývat

Celkem 11 hostů přijalo v roce 2022 pozvání do podcastu Naše Krkonoše. Povídání otevřel tématem Osídlování

Krkonoš historik **Jiří Louda**. **Marek Kulhavý** představil řemeslo, které se díky své jedinečnosti dostalo na seznam UNESCO – perlařinu. Do malebných Pasek nad Jizerou se Mária vypravila za **Andreou Bariakovou**, která jí poutavě vyprávěla příběh zapadlých vlastenců i krkonošské houslařské školy. **Michal Skalka** je nejen vedoucím ekologické výchovy Správy KRNP, ale také skvělým vypravěčem – snad nikdo jiný nedokáže pravidla chování v národním parku vysvětlit tak polopaticky a zábavně. O své lásce k horám, létání a meteorologii Márii vyprávěla **Alena Zárybnická**. Věděli jste, že ve Špindlu našla domov a že již léta školí příslušníky Horské služby? O práci v Horské službě se dozvíte mnohé díky **Ludvíku Strejčkovi**, který jako její člen zasvětil celý svůj život pomoci lidem, kteří se ocitli ve spárech drsných podmínek Krkonoš.

Na pozadí Sněžka a krásný letní den, v popředí **Radek Drahný** a jeho vyprávění o fenoménech Krkonoš, kterým jednodu-

še vysvětluje to hlavní, co by o krkonošské přírodě měl vědět každý z nás. To je podcast, který určitě stojí za to i vidět. O tom, co je to Veselý výlet nebo Paměť Krkonoš, povypráví **Lenka Klimešová** s manželem Pavlem. Jak fungují projekty s udržitelným konceptem a jak nežít na dluh, vysvětlí zakladatelka neziskové organizace DOTEK **Hana Kulichová**. Spojení krásného místa, majestátního stromu a volnosti zhoupnutí nás umí naplnit čistou radostí. Tu nám zprostředkovává díky projektu Houpačky z hor **Lukáš Neklan**. Radost máme také ze skvělých sportovních výkonů našich rodáků. Za mnohými úspěchy stojí trenér a sběratel **Aleš Suk**. Lásku k bílému sportu nyní předává návštěvníkům v Muzeu lyžování v Dolní Branné.

Další zajímavé rozhovory přinese rok 2023

Nový rok otevřela se skialpy na nohou česká výšková horolezkyně **Soňa Boštíková**.

Vydejte se na hřeben Krkonoš s držitelkou českého ženského výškového rekordu.

Již nyní pro vás připravujeme další rozhovory. Jeden z nich bude například věnován Harrachům. O tomto významném šlechtickém rodu, jehož odkaz si letos intenzivně připomínáme v rámci Roku Harrachů, povypráví historik **Jan Luštinec**. Jak se chovat bezpečně na horách, probíráme se zástupcem Horské služby, podíváme se za pravými horskými boudaři a na mnohá další místa a za mnohými dalšími příběhy.

Sledujte a poslouchejte Naše Krkonoše.

Kde si můžete rozhovory poslechnout?

Najdete je pod názvem Naše Krkonoše v aplikacích Spotify a Google Podcasty nebo na YouTube ve formě videa z celého rozhovoru.

✦ **Alena Cejnarová**

Krkonoše – svazek měst a obcí

Destinační společnost pro TO Krkonoše

Hasiči Velká Úpa – Pec pod Sněžkou

Od prosince do konce února zasahovala jednotka u 30 událostí, z toho 27 zásahů proběhlo od začátku nového roku. Za posledních 10 let se jedná o největší počet událostí v průběhu prvních dvou měsíců roku. V prosinci zasahovala jednotka u tří automobilů, které kvůli kluzké vozovce skončily částečně mimo komunikaci a blokovaly provoz. První výjezd nového roku přišel 1. 1. 2023 v 5:48, kdy vyjela jednotka na Malou Úpu na pomoc zapadlému vozidlu zdravotnické záchranné služby. Dále v průběhu ledna zasahujeme u dvou úniků provozních kapalin, čtyř dopravních nehod, jednoho planého poplachu k nahlášenému požáru přes PCO v parkovacím domě a jednou nouzově otevíráme dům, kde došlo k zabouchnutí balkonových dveří.

Během února zasahujeme u osmi technických pomoci spojených s vyproštěním uvízlých osobních a nákladních automobilů, čtyřikrát vyjíždíme k odstranění spadlého stromu na komunikaci, pěti dopravními nehodami a jednomu požáru, kde došlo ke zranění dvou osob, z nichž jedna je transportována do nemocnice leteckou záchrannou službou.



17. 12. 2022 proběhla výroční valná hromada našeho sboru dobrovolných hasičů, která se uskutečnila v prostorech Aparthotelu Svätý Vavřinec. Došlo zde k volbě nových členů výkonného výboru. Novým starostou sboru byl zvolen Michal Kindl. V novém roce se na Vás členové sboru těší při setkání na již tradičních akcích jako hasičský bál, který se bude konat 15. 4. 2023 v prostorech Music clubu Klondike. Dále Vás srdečně zveme na pálení čarodějnic, které se uskuteční 30. 4. 2023 na dětském hřišti ve Velké Úpě.

✦ **Tomáš Balcar**



60. výročí Krkonošského národního parku

Krkonošský národní park letos oslaví 60 let od svého založení a při té příležitosti připravil široký doprovodný program. Samotným letošním oslavám předcházelo vytvoření emblému 60. výročí a nového jednotného vizuálního stylu Správy KRNP. Emblém doplňuje značku KRNP a jeho použití je časově omezené po dobu oslav výročí. Široká veřejnost se s tímto emblémem bude moci setkávat po celý rok.

Od května do září jsou v sedmi krkonošských městech a obcích naplánována

zábavná odpoledne, kde budou připraveny hry s krkonošskou a environmentální tematikou a chybět nebude ani hudební vystoupení.

V sedmi krkonošských kostelích jsou naplánovány koncerty klasické hudby v podání trubců Správy KRNP a hudebníků vrchlabské Základní umělecké školy Karla Halíře.

Hlavní událostí, kterou oslavy v pátek 19. května vyvrcholí, bude ve Vrchlabí akce s odpolední sérií koncertů zakončenou večerním videomappingem z historie Krkonoš a národního parku, který bude promítán na jižní fasádu bývalého augustiniánského kláštera, budoucího Návštěvního centra KRNP.

Právě otevření tohoto objektu pro veřejnost na podzim tohoto roku je druhým



hlavním vrcholem plánovaných letošních oslav.

Před 60 lety byla završena snaha o vyhlášení Krkonoš národním parkem. Důvody ochrany tohoto jedinečného ostrova Arktidy uprostřed Evropy byly tehdy a jsou i nyní nepopiratelné.

Bližší informace o oslavách a dalším doprovodném programu naleznete na www.krnapp.cz.

✦ **Michaela Boudová**

Karta hosta se umí vydat sama. Jak?

Vážení ubytovatelé,

postupně rozvíjíme systém přihlašování hostů a výdeje Karty hosta, a to především na základě podnětů a připomínek z vaší strany. Díky vám za ně.

Na duben 2023 je plánovaný poměrně rozsáhlý update, a další pak hned na červen. Leccos nového přinášíme už nyní.

Automatický výdej Karty hosta

Drtivá většina z vás vydává svým hostům digitální Kartu hosta. Právě vás uživatelská novinka potěší. Systém Deskline nyní umí zaslat digitální Kartu hosta automaticky, a to za splnění jednoduchých podmínek:

- Host je v Deskline ve stavu „předpřihlášený“.
- V přihlašovací formuláři je uvedena funkční e-mailová adresa hosta.
- Hostovi dosud nebyla (vámi manuálně) Karta hosta vydána.

Deskline rozesílá Karty po půlnoci v den očekávaného příjezdu hosta. Příkladem: Pokud host má příjezd plánovaný na 14. února, je ve stavu předpřihlášený a uvedl svůj e-mail, pak mu Deskline 14. února v 00:01 zašle digitální Kartu hosta.

Malé upozornění: Pokud v komunikaci s hostem před jeho příjezdem pracujete s odkazem na pre-check in přihlašovací formulář, pak prosím v průvodním e-mailu hostovi zdůrazněte nutnost vyplnit e-mailový kontakt. Jedná se dosud o nepovinné pole, bez jehož korektního vyplnění však nemůže být Karta hosta odeslána.

Jak správně přihlašovat cizince

- V případě přihlašování hosta-cizince platí, že v přihlašovací formuláři musí být vždy vyplněno číslo dokladu, a to i u dětí.
- Je-li dítě zapsáno v cestovním dokladu rodiče, je do příslušného pole vyplněno číslo cestovního dokladu rodiče, u něhož je dítě zapsáno.
- Kolonku „číslo dokladu“ lze vyplnit příznakem NONE pouze v případě ztráty/odcizení dokladu. Tuto skutečnost je ale nutné uvést poznámkou.

Úspornější podoba papírové karty hosta

Poměrně velmi málo z vás preferuje vydávání papírové Karty hosta. Nově jsme zjednodušili její grafiku do tiskově méně náročné podoby a zároveň jsme vytvořili obsahově univerzální česko - aglickou verzi.

✦ **Petr Maška**

Karta občana

Vyzvedněte si Kartu občana a získejte výhody a slevy v Peci pod Sněžkou i v Krajíně pod Sněžkou. Stejně jako vaši hosté, i vy můžete využívat slevy 30 % na lanovku na Sněžku, 20 % na Stezku v korunách stromů a mnohé další. Jednotlivé slevy naleznete v letáku na webových stránkách krajinapodsnezkou.cz v záložce "karta občana".

✦ **Michaela Boudová, Karolína Tomasová**



Senior club

Pečtí a úpští senioři neznají zimní spánek a pravidelně každý měsíc se scházejí v klubovně ve Velké Úpě, kde připravují, kam se vydají na výlety a zájezdy. V únoru už stihli navštívit Klicperovo divadlo v Hradci Králové – představení Koule s Pavlou Tomicovou v hlavní roli. V březnu se vypraví do Národního divadla v Praze, které jim nabídlo vybrat si kus i zajistit prohlídku divadla od sklepa až po střechu. Na 30. 3. plánují tradiční zájezd do Kudowy-Zdrój v Polsku na nákupy a prohlídku lázeňského parku. Má-li někdo zájem se do Polska svést se seniory, ať se co nejdříve přihlásí na tel. č. 724 119 091. Další akce jsou zveřejňovány na stránkách Klubu nebo na vývěsce u knihovny včetně termínu další schůzky seniorů. Tak přijďte pobejt mezi nás.

✦ **předsedkyně Jindřiška Horynová**

Krátké zprávy

Využijte podnikatelský inkubátor

Město alokuje každý rok v rozpočtu 100 000 Kč pro projekt podnikatelského inkubátoru. Prozatím ve městě vznikl jeden úspěšný, kterému podnikatelský inkubátor pomohl – půjčovna koloběžek Pepy Bláhy. „Díky podnikatelskému inkubátoru jsem mohl pořídit o 5 benzínových koloběžek víc, rozšířil jsem tak vozový park ze 7 na 12 kusů nových koloběžek, a díky tomu jsem byl schopen uspokojit více zákazníků najednou. Bohužel benzínové koloběžky mohly kvůli omezení ze strany KRNAPu jezdit pouze rok, takže mi půjčka od města Pec pod Sněžkou pomohla také k přechodu na elektrokoloběžky vlastní výroby. Ty úspěšně oslovily ještě větší množství zákazníků. Díky podpoře od města jsem tou dobou byl současně schopen zahájit vývoj vlastního prototypu koloběžky, který je v současné době těsně před dokončením,“ říká ke zkušenosti s podnikatelským inkubátorem města Pepa Bláha. Máte-li v hlavě nápad na podnikatelský záměr v Peci pod Sněžkou a je vám do 30 let, můžete i vy požádat město o bezúročnou půjčku 100 000 Kč.

Návrh zásad péče o KRNAP

Rádi bychom Vám oznámili, že máte možnost seznámit se s návrhem zásad péče o Krkonošský národní park a jeho ochranné pásmo (2023–2038). Návrh zásad péče je k nahlédnutí na Správě KRNAP v úřední dny (pondělí, středa) po telefonické domluvě (Ing. Hana Slavíčková – tel.: 737 225 480). Návrh je dále dostupný v elektronické verzi zde: <https://www.krnep.cz/sprava/sprava-krnap/uredni-deska/>. K návrhu zásad péče se může každý vyjádřit ve lhůtě 60 dnů ode dne zveřejnění na portálu veřejné správy (zveřejněno 3. 2. 2022), a to formou připomínky zaslané poštou na adresu: Správa KRNAP, Dobrovského 3, 543 01 Vrchlabí, elektronicky na: zasadypece@krnap.cz či do datové schránky: ssxrbr7.

ZŠ a MŠ Pec Pod Sněžkou, okres Trutnov

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY 2023/2024

Datum: 12. 4. 2023 v čase 13:00 – 15:40 hod.

Místo: ZŠ Pec pod Sněžkou

CO NABÍZÍME:

- 3 plně vybavené moderní třídy
- čtenářské dílny
- matematika Hejného
- zábavná angličtina
- polytechnické vybavení
- škola hrou
- moderní digitální pomůcky
- individuální přístup k dítěti

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY 2023/2024

Datum: 4.–5. 5. 2023 v čase 9:30 – 11:30 hod.

Místo: MŠ Pec pod Sněžkou

www.zspec.cz

Akční parkování v Dopravním terminálu

Od 20. 3. 2022 do 30. 4. 2022 bude v Dopravním terminálu P1 akční cena za celý den 100 Kč. Za každý další započatý den také 100 Kč. Ceny na ostatních parkovištích a hodinové sazby v terminálu zůstávají stejné.

Město Pec pod Sněžkou bude v druhé polovině března vyhlašovat výběrové řízení na obsazení pracovní pozice stavební technik. Bližší podmínky a náležitosti budou zveřejněny na úřední desce města.

AKCE

- 16. 3. Expediční kamera /KlonDike
- 17. 3. Znouzectnost & Benjaming's Clan KlonDike
- 17. 3. DJ Max Draat & Dave Trumpeteer hrají na Bullbaru
- 18. 3. Rock rádio v Peci /KlonDike
- 24. 3. Paulie Garand /KlonDike
- 24. 3. Grepy hrají na Bullbaru
- 25. 3. Mňága a Žďorp /KlonDike
- 31. 3. Meta & the noises /KlonDike
- 1. 4. KlonDike DJs: DJ Gory Ruffian
- 15. 4. Hasičský bál
- 30. 4. Čarodějnice
- 20. 5. Uklidme Sněžku i pod Sněžkou
- 27. 5. Na Sněžku pro ...
- 27. 5. Dejwyho horský běh
- 17. 6. Krakonošův cyklomaraton
- 24. 6. Krkonošský festival minipivovarů
- 15. 7. Den IZS a oslavy 145 let hasičů ve Velké Úpě
- 10. 8. Svatovavřínecká pouť
- 26. 8. Divadlo v Herní krajině Pecka
- 2. 9. Krakonošův guláš
- 9. 9. Okolo Pece - memoriál Jirky Karlíka
- 7. 10. Uklidme Sněžku i pod Sněžkou
- 11. 11. Svatý Martin

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Duben

Blažena Matušítková, Marie Skalická, Miroslav Procházka

Květen

Karel Malinovský, Zdeněk Horák

Červen

Ladislav Jelínek, Vladimír David, Eva Beranová,
Zbyněk Vořechovský

Gratulujeme!

Velkoplošný, digitální a ofsetový tisk



Dům tisku Trutnov - Pražská 59 • www.tiskofset.cz

Redakční rada: Michal Berger, Ilona Karlíková, Tomáš Balcar, Lenka Balcarová, Michaela Boudová, Karolína Tomasová

Pecký zpravodaj. Periodický tisk města Pec pod Sněžkou. Vydává MěÚ Pec pod Sněžkou se sídlem Pec pod Sněžkou 230, 542 21, IČO: 0027818 pod ev. č. MK ČR E 15493. Místo vydání MěÚ Pec pod Sněžkou. Vychází 4x ročně. Ročník 13, číslo 1, den vydání 14. března 2023